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ATA 14/2023 - SESSÃO ORDINÁRIA

13ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 05 de junho de 2023.

13ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 05 de junho de 2023.

Aos cinco dias do mês de junho de dois mil e vinte e três, às dezenove horas e dois
minutos, reuniram-se em Sessão Ordinária no recinto da Câmara Municipal de Vereadores
de Braga/RS, presidida pelo Vereador(a) Fábio Rocha (MDB), realizada a 1ª Verificação de
Quórum de  Abertura,  estando  presente  os  seguintes  Vereadores:  Vereador(a)  Adimir
Werner Schmitt (MDB), Vereador(a) Antonio Carlos Ferreira (PP), Vereador(a) Bolivar José
Della Libera (PP),  Vereador(a)  Ceni  Souza Dalpra (PT),  Vereador(a)  Dorival  Mattos de
Morais  (PDT),  Vereador(a)  Everaldo  Mangini  (MDB),  Vereador(a)  Fábio  Rocha  (MDB),
Vereador(a)  Ivone Amaral  da Silva (PP),  Vereador(a)  Orlando Ricardo Tavares (PT).  O
Presidente invocando a proteção de Deus e com fundamento na Lei Orgânica declarou
aberta a Sessão. Após a abertura, foi realizada a leitura de um trecho Bíblico pela Ver.
Ivone, passando em seguida ao Expediente, na forma prevista no Art. 160 do Regimento
Interno. Iniciada a deliberação da Ata nº 12/2023 que foi aprovada, por unanimidade.
Iniciada a deliberação da Ata nº. 13/2023 que foi aprovada, por unanimidade. Em seguida
foi feita a leitura dos Comunicados das Bancadas referentes aos candidatos a titulares e
suplentes para a eleição de formação da Comissão de Ética e Decoro Parlamentar de
2023. Em seguida foi feita a entrega das cédulas de votação para eleger os titulares. Após
foi  feito  o  recolhimento  e  convidado  um  membro  de  cada  partido  para  que
acompanhassem  a  contagem  dos  votos.  Os  titulares  da  comissão  ficaram  os  seguintes:
com três votos o Ver. Antônio Carlos Ferreira, com três votos o Ver. Everaldo Mangini e
com dois votos a Ver. Ceni Souza Dalpra. Em seguida foi entregue as cédulas para eleição
dos suplentes. Os suplentes ficaram os seguintes: com quatro votos o Ver. Adimir Werner
Schmitt, com três votos o Ver. Bolivar José Della Libera e com dois votos o Ver. Orlando
Ricardo Tavares.  Em seguida passou-se a Leitura dos OFÍCIOS RECEBIDOS: Ofício nº.
148/2023/GP;  Ofício  nº.  34/2023.  OFÍCIOS EXPEDIDOS:  Ofício  nº.  31,  32,  33,  34,  35,
36/2023/GAB/CV e Ofício Circular nº. 01/2023.  PEQUENO EXPEDIENTE: REQUERIMENTO
Nº. 006/2023 – Ver Fábio.  Em defesa do Requerimento o Ver.  Fábio disse que todos
participavam de alguma sociedade dentro do município e ele participava do Esporte Clube
São Luiz  há  quatorze  anos.  Falou  sobre  a  história  do  clube  e  que todos  já  haviam
participado de alguma atividade dentro do mesmo. Disse que não tinha nada contra a
Fazenda da Esperança, e que apenas queriam a manutenção do campo com o Clube.
Ressaltou as atividades desenvolvidas no clube e a participação das famílias braguenses.
Em seguida o  Requerimento foi  posto em discussão,  o  Ver.  Bolivar  saudou a todos,
comentou que realmente  o  clube tinha uma longa história  no  município,  sendo que
também participou do clube em sua juventude quando jogava futebol, e que muito foi se
construído no decorrer dos anos, passando de geração em geração. Disse ainda, que foi
uma iniciativa louvável do colega em propor a moção, sendo que não era nada contra a
Fazenda da Esperança, mas que deveria ser respeitada a história do São Luiz. Finalizou
dizendo que podiam contar com ele, se precisasse testemunhar sobre a história do clube e
que o esporte deveria ser valorizado, sendo lazer e saúde e importante para as crianças e
adultos. Continuando as discussões, a Ver. Ivone cumprimentou a todos, iniciou dizendo
ser uma iniciativa louvável do Presidente em propor o pedido de moção, disse que o São
Luiz sempre teria seu apoio, sendo que seu marido jogou por muitos anos no clube e que
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estavam de parabéns as pessoas que mantinham o clube até hoje. Ressaltou que antes da
Fazenda se instalar no município, eles tinham a ideia de que deveria ter sido cedido o
prédio para colocar um polo de uma faculdade, mas infelizmente o Prefeito da época
achou que não era muito importante, mas achava que o município teria crescido um
pouco mais. Disse que a Fazenda fazia um bom trabalho, mas que não envolvia tanto a
comunidade de Braga como o Esporte Clube São Luiz, que era uma grande família que
vinha  passando  gerações.  Ressaltou  que  os  times  de  futebol  levavam  o  nome  do
município  para  fora,  todos  os  finais  de  semana,  devendo  ser  valorizado.  A  Ver.  Ceni
saudou a todos, disse que era a favor da Moção de Apoio, sendo que o São Luiz fazia parte
da história do município, não tendo fundamento essa situação que estavam passando e
que podiam contar com ela para o que fosse preciso. O Ver. Everaldo saudou a todos,
parabenizou o Ver. Fábio pela iniciativa, disse que o pessoal do São Luiz podia sempre
contar  com  ele  também  no  que  fosse  preciso.  Disse  que  isso  não  deveria  estar
acontecendo sendo que o São Luiz não atrapalhava em nada a atividade da Fazenda da
Esperança. O Ver. Fábio disse que o São Luiz e o Gaúcho faziam parte do município e que
falar  em  Esporte  no  município  sempre  se  lembraria  dos  clubes.  O  Ver.  Dorival
cumprimentou a todos, disse que viviam em uma democracia e todos poderiam escolher
partido político, religião ou time de futebol e que era um dever de todos respeitarem a
escolha de cada um. Ressaltou que antes do município existir o Clube São Luiz já existia,
sendo muito válido o requerimento de moção de apoio.  Ressaltou que nas emendas
impositivas  gostaria  de  ajudar  a  Fazenda  da  Esperança  e  que  também futuramente
gostaria de poder ajudar os clubes de futebol, assim como conseguiu recursos para o
Piquete Tia Bilica. Não havendo mais discussões o Requerimento foi posto em votação,
sendo aprovado por unanimidade. LEITURA DO EXPEDIENTE E PROPOSIÇÕES: Iniciada a
leitura do(a) PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 10 DE 01 DE JUNHO DE 2023, QUE AUTORIZA O
PODER LEGISLATIVO DE BRAGA/RS A REDUZIR DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA. A proposição foi
encaminhada à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de Finanças e
Orçamento. Iniciada a leitura do(a) Projeto de Lei Nº 22 de 18 de maio de 2023, que
AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL POR
CONVÊNIO. A proposição foi encaminhada à Comissão de Legislação, Justiça e Redação
Final, Comissão de Finanças e Orçamento. Iniciada a leitura do(a) Projeto de Lei Nº 23 de
25 de maio de 2023, que AUTORIZA O REPASSE DE MATERIAIS E MÃO-DE-OBRA PARA A
SOCIEDADE HOSPITALAR SANTO ANTÔNIO DE BRAGA/RS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A
proposição  foi  encaminhada  à  Comissão  de  Finanças  e  Orçamento,  Comissão  de
Legislação, Justiça e Redação Final. Iniciada a leitura do(a) Projeto de Lei Nº 24 de 30 de
maio  de  2023,  que  CARACTERIZA  SITUAÇÃO  DE  EXCEPCIONAL  INTERESSE  PÚBLICO,
AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A EFETUAR CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS.  A  proposição  foi  encaminhada  à  Comissão  de  Educação,  Saúde  e
Assistência Social, Comissão de Finanças e Orçamento, Comissão de Legislação, Justiça e
Redação Final. Em seguida a Sessão foi suspensa por 20 minutos para que as Comissões
se reunissem e emitissem pareceres do Projeto de Lei nº. 24/2023 em regime de urgência.
 Em seguida,  passou  para  a  ORDEM DO DIA,  nos  termos  previstos  no  art.  165  do
Regimento Interno. LEITURA DO PARECER DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, ASSISTÊNCIA
SOCIAL  E  FINANÇAS,  REFERENTE  AO PROJETO DE  LEI  Nº.  024/2023.  Em seguida  os
Pareceres  foram postos  em discussão,  não havendo manifestações  foram postos  em
votação, sendo aprovados por todos. Iniciada a apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 24 de



Município de Braga - RS
Poder Legislativo
Câmara Municipal de Vereadores
Plenário

Página 3

30 de maio de 2023, que CARACTERIZA SITUAÇÃO DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO,
AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A EFETUAR CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. Em seguida o Projeto foi posto em discussão, não havendo manifestações,
foi posto em votação, sendo aprovado por todos. Finalizado o Expediente, passaram-se as
EXPLICAÇÕES PESSOAIS, na forma prevista no art. 169 do Regimento Interno, conforme
inscrição  prévia.  O  Ver.  Antônio  saudou  a  todos,  iniciou  falando  sobre  o  Projeto  do
Hospital, para que seja solicitado que um funcionário participe da próxima sessão para
explicar os andamentos da Obra, além disso, que seja solicitado o Contrato firmado entre
a Administração e o Hospital, e o valor investido até o momento. Disse que a comunidade
estava cobrando sobre o assunto e seriam importantes esses esclarecimentos para que
pudessem informar as pessoas. A Ver. Ivone cumprimentou a todos, reforçou o pedido
para que sejam pintadas as faixas de pedestres, em especial que começassem perto da
lombada em frente à Pré-escola Albino Venzo, tendo em vista o trânsito de crianças
pequenas naquele local. Pediu uma atenção à estrada da Localidade do Quebra-Dente,
sendo longe da cidade e estava bem ruim de transitar. Finalizou comentando sobre sua
viagem a Porto Alegre, disse que esteve na Secretária Estadual de Agricultura, sendo que
não foi muito feliz em sua visita, tendo em vista, que lhe passaram a realidade que viria
apenas um poço artesiano para o município e a demanda seria de pelo menos três e que
referente  a  emprestar  tratores,  esse  ano  não  seria  viável  porque  os  que  estavam
emprestados estavam voltando estragado, o que dificultava a celeridade dos empréstimos
futuros. Nada mais havendo a tratar,  às 20h14min, lavrou-se a presente ata que vai
assinada por mim, 1ª Secretária da Câmara e pelo Presidente da Mesa Diretora. Câmara
Municipal de Vereadores de Braga/RS, aos cinco dias do mês de junho de dois mil e vinte e
três.
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